



Департамент общего образования
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050

тел/факс (3822) 51-56-66

E-mail: secretary@education.tomsk.ru

ИНН/КПП 7017033960/701701001

www.rcro.tomsk.ru

Начальнику
Департамента общего образования
Томской области

Грабцевич И.Б.

28.08.2022 № 86

на № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемая Ирина Борисовна!

В ответ на п. 26-3 Перечня поручений по итогам заседания Совета по межнациональным отношениям, утвержденного Президентом РФ от 19.05.2021 № Пр-831, ОГБУ «Региональный центр развития образования» предоставляет следующую информацию.

В 2021-2022 учебном году на базе 9 базовых образовательных организаций Центра русского языка ОГБУ «Региональный центр развития образования» (г. Томск и г.о. Стрежевой) были успешно реализованы 11 образовательных программ для 180 детей-инофонов. Разработана и размещена в Интернет информационно-образовательная площадка онлайн-школы для непрерывного повышения квалификации педагогов (<https://centrustomsk.ucoz.net>). В её создании, вместе с сотрудниками ОГБУ «РЦРО», приняли участие более 15 педагогов и научных сотрудников из Томска и Москвы.

В 2021 году Межвузовским центром билингвального и поликультурного образования Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена проведен мониторинг, направленный на выявление потребности в области поликультурного образования и социально-культурной адаптации детей-мигрантов, а также детей, проживающих в полиэтнических регионах Российской Федерации. На основании данных мониторинга можно сделать вывод о том, что в сравнении с другими субъектами Российской Федерации Сибирского федерального округа, лучше всего средствами социокультурной адаптации обеспечены образовательные организации Томской области. При этом 85 % педагогических работников продемонстрировали высокий уровень этнокультурной компетентности.

В рамках выполнения поручения ОГБУ «Региональный центр развития образования» в период с 15 по 30 августа 2021 был проведен мониторинг на выявление потребности в области поликультурного образования и социально-культурной адаптации несовершеннолетних иностранных граждан, в котором приняли участие 307 (100%) государственных, муниципальных и частных общеобразовательных организаций Томской области. По результатам мониторинга в общеобразовательных организациях Томской области по состоянию на 26.08.2021 г. обучаются 606 несовершеннолетних иностранных граждан, что составляет менее 0,5% от числа обучающихся в общеобразовательных организациях Томской области. Данные обучающиеся проходят обучение в 53 муниципальных общеобразовательных организациях в 11 муниципальных образованиях Томской области.

Handwritten signature

На основании данных мониторинга можно сделать вывод о том, что психолого-педагогическое сопровождение детей-инофонов, мероприятия с родителями детей-инофонов по вопросам социально-культурной адаптации предусмотрены в основных образовательных программах в подавляющем большинстве образовательных организаций, в которых проходят обучение несовершеннолетние иностранные граждане.

В 35% общеобразовательных организациях педагоги владеют специальными методиками обучения русскому языку как неродному, 30% организации располагают научно-методической поддержкой по вопросам языковой и социокультурной адаптации школьников-инофонов. Более 50% образовательных организации высказали потребность в повышении квалификации педагогов в области обучения русскому языку как неродному.

По итогам проведенных мониторингов при условии дополнительного финансирования целесообразно распространить деятельность Центра русского языка на работу с несовершеннолетними иностранными гражданами, в т.ч. для повышения квалификации педагогов и обеспечения научно-методической поддержки деятельности общеобразовательных организаций по вопросам языковой и социокультурной адаптации школьников-инофонов.

Директор



Н.П. Лыжина